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有關本澳生物多樣性的書面質詢

　　習近平主席於本月中參與《生物多樣性公約》第十五次締約方大會
第二階段高級別會議開幕式，並在會上致辭時表示：生態興則文明興。
中國將持續加強生態文明建設，實施一大批生物多樣性保護修復重大工
程，深化國際交流合作，建立以國家公園為主體的自然保護地體系；同
時，中國會向發展中國家提供力所能及的支持和幫助，推動全球生物多

樣性治理邁上新台階。
[1]

　　習主席的講話為全球生物多樣性治理指明了方向，亦體現了中國作
為大國的責任擔當，為人類後代福祉長遠考量，堅定不移維護地球上生
命的豐富性和多樣性，凝聚各國力量，推動綠色發展，保護地球健康。
　　而本澳先天土地資源緊絀，為配合澳門「世界旅遊休閒中心」的區
域發展定位，平衡城市發展及保育需要，促進本澳社會可持續發展，當
局利用「見縫插綠」的方法，致力提高本澳城市綠化率，當中付出委實
不易；而城市綠化率及濕地的多寡，綠地分佈是否均勻而連貫，直接影
響生物棲息與活動交流的環境品質；為確保基層生態環境的健全，了解
近年本澳生物多樣化環境，及冀當局藉此加強民眾對本澳獨特有生物的
認識，提高居民保護周邊自然環境的意識。
　　因此，本人提出以下質詢：
　　1. 城市綠化不單有助改善大氣環境，對人類及生物多樣性亦十分重
要，據《環境保護狀況報告2021年》總結，2021年市政當局管轄的綠地
面積及相應人均值較2020年有所上升，2021年動物調查結果顯示，本澳
鳥類、哺乳類以及昆蟲類物種數目，亦較2020年有所增加，而兩棲類、

魚類以及爬行類物種數目沒有變化。
[2]
請問今年本澳物種及其數目有何

變化？今年本澳城市的綠化率情況如何？未來城市綠化比例是否有進一
步提升的空間？
　　2. 黑臉琵鷺為本澳標誌性的生物，根據香港觀鳥會今年四月公佈的
「黑臉琵鷺全球同步普查」結果發現，今年全球黑臉琵鷺數量達6,162隻，
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再創有紀錄以來新高，較去年增加18%；但該調查同時指出，澳門黑臉

琵鷺數字不升反跌，較去年同期跌近一半，降至22隻。
[3]

與本澳2021年
的相關統計情況（黑臉琵鷺數量有所增加）不符。請問今年棲息於本澳
的黑臉琵鷺數量如何？濕地空間，即供黑臉琵鷺棲息的區域面積是否有
增減？

　　3. 本澳學者及市政當局近年發現本澳存在若干獨有生物物種，如澳
門細蟻、澳門青洲山大翼甲蟎、澳門麥羅甲蟎、南海溪蟹等，小城生物
多樣性讓居民感到喜出望外，請問本澳獨有物種的具體數據及相關分類
情況如何？現行及進一步的相關保育措施有哪些？未來會否多宣傳本澳
生物多樣性的保護成效，以提高居民對生物多對性的保護意識？
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